

新疆绘图班毕业 20 周年庆

(1985—1987 年)



在毕业 20 周年活动(南山牧场)中的致词

何邵湘

敬爱的班主任王老师、各位尊师、同学们：

今天，我们南京地校职工制图 01 班在这里隆重相聚，是二十年来的第一次盛大集会。

二十年过去，弹指一挥间。昨日仿若眼前，青春年少岁月，无忧无虑人生，我们来到南京地质学校，接受良师教诲。母校用那宽广的胸怀，渊博的知识把我们从严劣推向清醒、从愚昧走向智慧。使我们每个人的生活轨迹发生了重大变化。二十年过去，我们班的同学中产生了企业家，单位中层领导，外企高管人员，更重要的是我们所有同学无一例外地成为单位的专业技术骨干，在新疆这全国六分之一的国土面积上，到处留下了我们新疆制图班学生工作的身影与我们亲手绘制的蓝图，我们的工作成果正在为实施自治区资源优势转换与工业化进程服务，正在为边疆的全面建设小康社会服务。在我们离校二十年的生活、工作过程中，学校与老师辛勤灌输的知识在我们各位同学身上得到充分展现。

20 年的风风雨雨，依然没有冲淡深深的同窗情，浓浓的师生情，依然没有剥蚀二十年前同窗结下的深厚情怀。师恩深似海，20 年后的今天，我们的恩师千里迢迢来到这天山深处和我们相聚，这就是浓浓师生情的真实写照。

在此我谨代表制图 01 班的全体学员，向各位老师表示衷心感谢。感谢恩师和母校对我们的精心培养，感谢恩师对我们的谆谆教诲，感谢恩师对新疆班学员的关切情怀。

我提议，让我们共同举杯，祝愿我们敬爱的老师身体健康，生活幸福，健康长寿。

同学们，让我们共同举杯，为二十年前的相遇，所结下的缘份，为二十年后的相会，重拾年轻时的梦想，为大家的家庭幸福、人生吉祥干杯！

盼望 20 年后的欢聚

陈贤杰 王荷英

弹指间，新疆绘图班的同学离校 20 年了，46 位同学现在怎么样了，我们作为当年的老师，常常牵挂着。听说 同学们筹划今年 8 月下旬在乌鲁木齐重聚，庆祝地校毕业 20 周年，我们特别高兴，并盼望着这一天到来时能和同学们重聚。随着预定重聚的日子一天天临近，我们的心，我们的梦都常常围绕着同学们，20 年前和同学们在一起时的一幕幕情景时时在眼前浮现。仿佛大家还在灯光明亮的制图楼里，刻苦学习认真绘图，也记得扬州瘦西湖玩游戏 的欢乐，还记得教室里嘹亮的《长江之歌》，在大礼堂的歌咏演唱中还得了奖呢！

1989 年 8 月，我们到新疆招生，探望过少数几位同学，但大多数同学都未能相见，至今已久别 20 年了。最近重温当年写下的《新疆万里行》仍倍感亲切。从那至今也过去 18 年了。这 20 年当是 同学们人生重要的阶段。你们毕业时我们刚年届半百，如今我们已年届古稀了。而同学们则正是年富力强，是人生最有作为的时期。

我们有时会想：你们之中谁的孩子该上大学了吧。比如 1989 年王老师在新疆晓薇的家里抱过她的孩子(见相册中的照片)，如今他应该上大学了吧！还记得临毕业前韩宝娣正怀孕，她要把孩子流掉，王老师动员她不要流掉，后来就留下来了，现在这孩子 也应该是 20 岁的小伙或是大姑娘了？！谁有她的信息？！

岁月流逝，当年你们的老师有的已过世，有的身体也不便远行了，如果身体许可我们两人会重走《新疆万里行》的路，在我们还健在的时候能和大家重聚首，那将会是多么高兴啊！在开发大西北的战略之下，这 18 年来的新疆不知有了多大的变化啊，我在《新疆万里行》中见过的校友今天怎么样了，到了新疆还能再见到他们吗？

盼望着这一天！

2007. 7. 20 于南京

本文选自陈贤杰老师个人网站：<http://www.2499cn.com/erge/xj.htm>